


بهرامͬ محمدرضا مدرس: کامپیوتر مهندسͬ دانشͺده ی

کامپایلرها طراحͬ
٩٨-٩٩ دوم نیم سال

دقیقه ١۶۵ امتحان: زمان نمره ۶٠ + ۶٠ ،٩٩ تیر ١۴ پایان ترم آزمون

داشت. خواهد منفͬ امتیاز سوال، همان نمره اندازه به غلط پاسخ هر کنید. مشخص را زیر عبارات نادرستͬ یا درستͬ

آمد. بیرون باشد گراف ͷی نام آن، نام که یال ͷی حداکثر با ͬ توان م رأس ͷی از نحو١، گراف ͷی )در (١نمره .١

است. نحوی٢ خطای نوعͬ تابع ͷی به اضافͬ آرگومان )ارسال (١نمره .٢

ͬ شود. م انجام قاعده آن آخر در چپ، سمت نحوی واژه ی موروثͬ ͬ های ویژگ مقادیر محاسبه ی L‐خصیصه دار٣ گرامر ͷی ترجمه ی )برای (١نمره .٣

ͬ شود. م نگهداری نمادها جدول در آن ها نوع و تابع ͷی آرگومان های )تعداد (١نمره .۴

است. فراخواننده تابع به اشاره گری دسترس۴ͬ، )پیوند (١نمره .۵

است. یͺسان مقدار‐نتیجه۶ فراخوانͬ با عملا́ ارجاع۵ با فراخوانͬ تابع، به پارامتر ارسال روش های میان )در (١نمره .۶

ماشین ͷی روی بر اجرا برای را دستورات بهینه ی زمان بندی آن، اول عمق پیمایش و ͷتوپولوژی ترتیب اساس بر دستورات کردن )مرتب (١نمره .٧
ͬ کند. م تولید لوله٧ خط به مجهز

بدهید. کوتاه پاسخ زیر سوالات به

گراف فراخوانͬ از قبل باید روال این دارد، قرار آن روی بر نیز مهفوم٨ͬ روال ͷی نام ͷی و دارد گراف ͷی برچسب که یالͬ از عبور )هنگام (١نمره .٨
چرا؟ آن؟ از پس یا شود اجرا

ͬ رسد؟ م پایان به موفقیت با نحو گراف در ساختاریابی٩ فرآیند زمانͬ )چه (١نمره .٩

کنید. بررسͬ بهینه سازی و صحت نظر از را مورد این کنیم؟ خارج حلقه از را حلقه از مستقل دستورات تا است مناسب همواره )آیا (٢نمره .١٠

چه ͬ شود؟ م تداخل ایجاد باعث نحو١١، با هدایت شده ترجمه ی برای ،LR پارسرهای در نشان دار١٠ ناپایانه های کردن اضافه زمانͬ )چه (١نمره .١١
تداخلͬ؟

ͬ شود. م تک گذره١٢ کامپایلر پیاده سازی شدن دشوار به منجر آن فقدان که ببرید نام ویژگͬ ͷی( (١نمره .١٢

ͬ کنند؟ م استفاده میانͬ کد سطح چند از کامپایلرها )چرا (١نمره .١٣

چند است ممͺن باشید داشته توجه کنید. بیان را Coroutine ͷی پیاده سازی چͽونگͬ جهت خود ایده ی کلیت خلاصه، طور )به (٢نمره .١۴
باشند. اجرا حال در هم زمان Coroutine
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توضیح خلاصه طور به آدرسه، سه کد تولید اسلاید در تولیدی کد به توجه با ) کرد؟ باید چه حلقه، داخل break دستور کد تولید )برای (٢نمره .١۵
دهید).

ͬ شود؟ م میانͬ کد شدن بهینه باعث چͽونه کپی١٣ انتشار روش به )بهینه سازی (١نمره .١۶

این ͬ شود. م داده اخطار برنامه نویس به ͬ شود، نم اولیه مقداردهͬ متغیر ͷی که هنگامͬ ،C/C++ مانند برنامه سازی زبان های از برخͬ )در (١نمره .١٧
کنید. بررسͬ بهینه سازی منظر از را اخطار

که شدیم متوجه تحقیق ͷی طͬ که کنید فرض همچنین است١۴. شده ارائه LALR پارسر ͷی ،١۵٠ صفحه ی ٢ بخش ۴ سری اسلایدهای در
دهید: پاسخ ٢٠ و ١٩ ،١٨ سوالات به ͬ کنند. م فراموش را تساوی معمولا˟ برنامه نویسان

چرا؟ ͬ کنید؟ م پیشنهاد خطایابی برای را روشͬ )چه (١نمره .١٨

ͬ شود؟ م پیاده سازی روش این ساختاریابی١۵ جدول در تغییراتͬ چه انجام )با (٢نمره .١٩

بود؟ چͽونه وضعیت داشت، وجود ستاره کاراکتر با مشͺل همین مشابه )اگر (١نمره .٢٠

اعشار عددی مقدار محاسبه ی برای باشد L‐خصیصه دار که SDD ͷی است. شده نوشته ٨ مبنای در اعشاری اعداد تولید برای زیر )گرامر (۵نمره .٢١
است. مجاز شرط ولͬ کنید استفاده حلقه از نباید تعریف این ارائه برای دهید. ارائه

N → L . L

N → L

L → O L

L → O

O → 0 | . . . | 7

id id * id + مثال: دهید. ارائه نحو گراف ͷی ضرب و جمع عملͽرهای با پسوندی عبارات پذیرش )برای (۵نمره .٢٢

دهید. پاسخ ٢۴ و ٢٣ سوالات به و گرفته نظر در را زیر کد
1 public interface Infectius {
2 float R_nought();
3 void Spread();
4 }
5

6 public interface Cure {
7 string CureName();
8 }
9

10 public class abstract Disease {
11 public void getName();
12 public float FatalityRate();
13 }
14

15 public class Sars extends Diseas implements Infectius {
16 private int numberOfInfectedCountries;
17

18 public void getName() {return "SARS";}
19 public float FatalityRate() {return 14.50; }
20

21 public float R_nought() {return 3;}
22 public void void Spread() {numberOfInfectedCountries++;}
23
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24 }
25

26 public class Sars_CoV_2 extends Sars implements Cure {
27 private int currentDeathInTheWorld;
28

29 public void getName() {return "Coronavirus";}
30 public float FatalityRate() {return 8.0;}
31

32 public string CureName() {return "Stay at home and build a compiler!";}
33

34 public void NewDeath() {currentDeathInTheWorld++;}
35 }

کنید. رسم اسپاگت١۶ͬ پشته ی شیوه ی به را نمادها )جدول (٣نمره .٢٣

کنید. رسم را vTable خط این به توجه با .Cure cure = new Sars_CoV_2(); داریم main تابع در که کنید )فرض (٣نمره .٢۴

ͬ شود: م تعریف زیر شͺل به ͬ تواند م مرتب چندتایی هر کنیم. اضافه Decaf زبان به را مرتب١٧ چندتایی ساختار داریم قصد کنید )فرض (۴نمره .٢۵

Tuple(type 1, ..., type N)t = (const_type1, ..., const_typeN)

ͬ شود م تعریف زیر شͺل به حقیقͬ و صحیح اعداد از دوتایی ͷی مثال عنوان به

Tuple(int, double)couple = (1, 3.14);

پایه ای غیر انواع برای هم و پایه ای انواع برای هم مورد این همچنین دارد. وجود دسترسͬ t.i صورت به مرتب چندتایی ͷی iام عنصر به
اینجا در است. ممͺن است شده تعریف جمع عمل دو آن بین و هستند اندازه هم که مرتب چندتایی های میان جمع است. تعریف قابل
اگر و باشد شده تعریف است ممͺن واقع (در شود تعریف لزوم صورت در نیز غیرپایه ای انواع برای ͬ تواند م جمع عمل که کنید فرض

بنویسید. را جمع قاعده ی برای نوع سیستم .(ErrorType اینصورت غیر در و است max نوع برابر جمع حاصل باشد شده تعریف

.(IfStmt نحوی واژه ی با (متناظر بنویسید Decaf زبان در if دستور برای را cegn )تابع (۴نمره .٢۶

دهید. جواب ٢٨ و ٢٧ سوالات به زیر کد اساس بر
1 a = 1 + 2
2 b = a + b
3 c = b + e
4 d = c + b
5 x = b + 3
6 t = c - 2
7 f = x + f
8 e = t - f
9 y = x - 2

10 d = d - y

زنده اند. d و x نهایت در که کنید فرض بنویسید. را هستند زنده خط آن از قبل که متغیرهایی خط هر )برای (٢نمره .٢٧

باعث ثابت١٨، انقیاد اجرای بار چند حداکثر کنید. استفاده شد مطرح کلاس در که بهینه سازی هایی از ͷی هر ͬ توانیداز م که کنید )فرض (١نمره .٢٨
ͬ شود؟ م کد شدن بهینه تر

دهید. جواب ٣١ و ٣٠ ،٢٩ سوالات به زیر کد اساس بر
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1 if (condition1)
2 {
3 a = b + c;
4 c = d - 1;
5 }
6 else
7 {
8 while(condition2)
9 {

10 arr[i]++;
11 b = d + f;
12 if(condition3)
13 {
14 d = a + b - f;
15 e = c - d;
16 g = b + 2;
17 }
18 else
19 {
20 a = b + c;
21 f(a);
22 }
23 f = e + a;
24 c = a + b;
25 }
26 }
27 a = b + 2;
28 a = e + a;

بنویسید. را ٧ خط در زنده متغیر های لیست بود خواهند زنده c و d که بدانیم کد، این از بعد )اگر (١نمره .٢٩

کنید. بررسͬ ٢٨ و ٢٧ خطوط از ͷی هر در را جزئͬ افزونگͬ حذف )بهینه سازی (٢نمره .٣٠

کرد. منتقل حلقه از خارج به را ١٠ خط ͬ توان م صورت چه )در (١نمره .٣١

دهید. پاسخ ٣۴ و ٣٣ ،٣٢ سوالات به زیر کد اساس بر
1 a = b - d
2 e = c + b
3 c = e - b
4 d = a + b
5 f = e
6 c = e + a
7 a = c + f
8 b = a
9 f = a

10 c = f + b
11 print(c)
12 print(a)

ͬ کند). م کفایت یال های (نوشتن کنید رسم فوق کد برای را رجیسترها تصادم )گراف (٢نمره .٣٢

است؟ چقدر ͬ آید م بدست Chaitin الͽوریتم ͷکم به که نیاز مورد رجیستر تعداد )کمترین (٢نمره .٣٣

کرد؟ رنگ آمیزی را آن کمتر رنگ ͷی با بتوان هم و باشد معتبر هم که بدهیم گراف در تغیری )چه (١نمره .٣۴
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